
  

 

28 ΜΑΪΟΥ 2026 

Συνεχίζουμε: 

 Απαιτούμε ΑΜΕΣΑ ΜΕΤΡΑ στήριξης 

συνταξιούχων, εργαζομένων, νεολαίας 

Τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι συνταξιούχοι 

της χώρας (φυσικά και της ΤτΕ), οι εργαζόμενοι και  νε-

ολαία συνεχώς οξύνονται. Τώρα πληρώνουμε όλοι τις 

συνέπειες της κλιμάκωσης του ιμπεριαλιστικού πολέ-

μου. Οι ανατιμήσεις σε καύσιμα, ενέργεια, τρόφιμα, 

πρώτες ύλες κ.ά. ΠΛΗΤΤΟΥΝ ΟΛΟΥΣ ΜΑΣ. Η κυβέρ-

νηση, αλλά και τα άλλα κόμματα που κυβέρνησαν ε-

φαρμόζουν πάντα τις επιταγές της Ε.Ε., του ΝΑΤΟ και 

των μεγάλων συμφερόντων (που από αυτές τις πολιτικές 

«κάποιοι» θησαυρίζουν). Αρνούνται οι κυβερνώντες, λ.χ., 

την κατάργηση του ειδικού φόρου κατανάλωσης στην 

ενέργεια και του ΦΠΑ στα είδη πλατιάς κατανάλωσης, 

να μπει πλαφόν στις τιμές των καυσίμων, να δοθούν ου-

σιαστικές αυξήσεις στις συντάξεις και τους μισθούς. 

Προσπαθούν να κρύψουν τις αιτίες, να αποπροσανατο-

λίσουν. Αξιοποιούν και το «βούρκο» των σκανδάλων, 

που είναι γέννημα-θρέμμα του συστήματος που όλοι 

τους υπηρετούν με ευλάβεια. Ενός συστήματος που κυ-

ρίαρχο στοιχείο του είναι η αδικία, η εκμετάλλευση των 

πολλών από τους λίγους, τους εφοπλιστές, τραπεζίτες, 

βιομήχανους και λοιπούς «αστέρες» της ολιγαρχίας. 

Στο συνδικαλιστικό κίνημα ολοένα και πιο φανερό γί-

νεται πως υπάρχουν 2 «γραμμές» που συγκρούονται. Η 

«γραμμή» της συναίνεσης, του συμβιβασμού, της μοι-

ρολατρίας, της υποταγής στην Κυβερνητική και εργοδο-

τική πολιτική. Και η «γραμμή» της αγωνιστικής διεκδί-

κησης, όχι μόνο δίκαιων αιτημάτων, αλλά  και της ρή-

ξης με αυτήν την πολιτική και το σύστημα που σαπίζει 

και οδηγεί σε πολέμους, στο να δολοφονούνται χιλιάδες, 

να γίνονται απίστευτες καταστροφές για τα κέρδη και 

την πρωτοκαθεδρία στον πλανήτη. 

Η ΕΣΑΚ-Σ, που συμπορεύεται με το ΠΑΜΕ, έχει πάρει 

ξεκάθαρη θέση και, μέσα από τις δυσκολίες που συνα-

ντάμε (και ως συνταξιούχοι…), θα κάνουμε ό,τι μπο-

ρούμε για να ενισχύσουμε αυτήν την έντιμη «γραμμή», 

που εξυπηρετεί τα πραγματικά συμφέροντα όλων των 

συνταξιούχων της ΤτΕ. 

Το ταξικό, διεκδικητικό, αγωνιστικό κίνημα είναι 

εδώ 

Το Σάββατο 4 Απριλίου, πραγματοποιήθηκε 

στην Καισαριανή η Πανελλαδική σύσκεψη του ΠΑΜΕ 

με σύνθημα: «Καμιά θυσία για τον πόλεμο και τα 

κέρδη τους. Οργάνωση και αγώνας για την ανα-

τροπή.» Το παρόν έδωσαν, με αποφάσεις τους, 714 

συνδικαλιστικοί φορείς, 24 Εργατικά Κέντρα, 18 Ομο-

σπονδίες, 9 Νομαρχιακά τμήματα της ΑΔΕΔΥ, πάνω 

από 400 πρωτοβάθμια σωματεία του ιδιωτικού και 180 

του δημόσιου τομέα, καθώς και 71 συνταξιουχικές ορ-

γανώσεις. Η πανελλαδική αυτή σύσκεψη δίνει ώθηση 

για ένα κίνημα διεκδικητικό, αγωνιστικό, που βάζει στο 

στόχαστρο τις πραγματικές αιτίες της βαρβαρότητας 

που ζούμε. Δηλαδή, το καπιταλιστικό κέρδος, την πολι-

τική των κυβερνήσεων που στηρίζουν τα μονοπώλια και 

την εκμετάλλευση, που δεν διστάζουν να σέρνουν τους 

λαούς στον όλεθρο των πολεμικών συρράξεων. 

Το πολύτιμο στήριγμα Κυβερνήσεων – Ε.Ε. – ΝΑΤΟ: 

Ο εργοδοτικός και κυβερνητικός συνδικαλισμός 

Λίγο αργότερα, στις 16 Απριλίου, πραγματοποι-

ήθηκε σε υπερπολυτελές πεντάστερο ξενοδοχείο στην 

Κρήτη το συνέδριο της ΓΣΕΕ. Οι σύνεδροι προέκυψαν 

και βαφτίστηκαν «σύνεδροι» μετά από όργιο νοθείας. Ο 

καθένας μπορεί να βγάλει τα συμπεράσματά του, όταν, 

σε μια σειρά σωματείων, δημοσιεύονται επίσημα στοι-

χεία όπως τα παρακάτω: «Σωματείο Εργατών Υπαίθρου 

Ν. Ημαθίας: Εγγεγραμμένοι -3.642, οικονομικά εντάξει 

– 3.642. ψηφίσαντες – 3.642!!!» Και όλα αυτά, όταν τα 

πρωτοκλασάτα στελέχη που διοικούν χρόνια τη ΓΣΕΕ, 

ενώ θα έπρεπε να είχαν συνταξιοδοτηθεί, παραμένουν 

στις καρέκλες, ενώ ταυτόχρονα διεξάγονται έρευνες από 

τις αρχές σε χώρους των προσώπων αυτών, σε εταιρείες 

κ.α., γιατί εμπλέκονται σε υποθέσεις υπεξαίρεσης εκα-

τομμυρίων ευρώ!!!  
 

Από τον γιορτασμό της Πρωτομαγιάς 

 στο Σύνταγμα (ΠΑΜΕ.), 150 χρόνια 

από την εξέγερση των εργατών του Σικάγο.  



 

 

ΑΠΟΣΠΆΣΜΑΤΑ ΑΠΌ ΤΗΝ ΟΜΙΛΙΑ του 

 σ. Γιάννη Βαμβακούση στη Γεν. Συν. του Συλλό-

γου 

Κατ΄ αρχάς, συνάδελφοι, θα ήθελα να επισημάνω: 

✓ Την πάγια τακτική στις Γ. Συνελεύσεις να καθυ-

στερεί η έναρξή τους, οι ατέλειωτες ομιλίες ορι-

σμένων, έτσι ώστε να κουράζεται και να αποχω-

ρεί η συντριπτική πλειοψηφία των συναδέλφων 

πριν τοποθετηθεί η ΕΣΑΚ-Σ. 

Για την ψήφιση του Προϋπολογισμού στη Βουλή, ο ο-

ποίος 

✓  Προβλέπει 7 δις. ευρώ για τις πολεμικές ανά-

γκες που επιτάσσει το ΝΑΤΟ και ΕΕ για να  

«…σκοτώνονται οι λαοί για του αφέντη το 

ψωμί…», δηλαδή τα κέρδη, όπως τραγου-

δούσε ο αείμνηστος Ξυλούρης.  

✓ Συνεχίζει την πολιτική των μνημονίων (λ.χ. τα 

δώρα που μας περιέκοψαν κλπ.), της άγριας λι-

τότητας για τους πολλούς και τα υπερκέρδη για 

τους λίγους 

✓ Δίνει αυξήσεις «ψίχουλα» στις συντάξεις μας, 

που τις οδηγούν σε συνεχείς μειώσεις 

✓ Ενισχύει τις ιδιωτικοποιήσεις γιγαντώνοντας 

λ.χ. την πανάκριβη ιδιωτική υγεία, συγκοινω-

νίες, αεροδρόμια, λιμάνια, το νερό, το ρεύμα 

✓ Συνεχίζει να οδηγεί στο ξεκλήρισμα της αγρο-

τιάς, και βλέπουμε τις ελπιδοφόρες αντιδράσεις 

ολόκληρου του αγροτοκτηνοτροφικού τομέα. 

✓ Συγκαλύπτει τα εργοδοτικά εγκλήματα, αφού, 

μεταξύ άλλων, «αποδεκατίζεται» το προσωπικό 

στις επιθεωρήσεις, στους ελέγχους.  

Να αναφέρω πως, σύμφωνα με επίσημα στοιχεία,  ε-

λάχιστες οικογένειες κατέχουν πάνω από τα 2/3 του 

παγκόσμιου πλούτου!!! Η απανθρωπιά, η εγκλημα-

τικότητα του καπιταλιστικού συστήματος με τους 

ΠΟΛΕΜΟΥΣ ΠΟΥ ΟΞΥΝΟΝΤΑΙ ΚΑΙ 

ΑΠΛΩΝΟΝΤΑΙ ΣΕ ΟΛΟΝ ΤΟΝ ΠΛΑΝΗΤΗ σε όλο 

της το μεγαλείο. 

ΜΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΝ ΟΛΑ ΤΑ ΠΑΡΑΠΑΝΩ; Ή μόνον τα 

«δικαστικά μαλλιοτραβήγματα» στα οποία μόνον αναφέ-

ρονται οι άλλες παρατάξεις, και οι ομιλητές τους, όπως, 

δυστυχώς, έκαναν και σήμερα; 

Κρατάμε ως θετικό ότι έγινε ομόφωνα δεκτό, κάτω 

από την πίεσή μας, το ψήφισμα της ΕΣΑΚ-Σ, (κοι-

νοποιήθηκε ήδη με ανακοίνωση του Συλλόγου, 19/3) 

το οποίο «…Καταδικάζει με τον πιο κατηγορημα-

τικό τρόπο τις συστηματικές επιθέσεις (πάντα με 

διάφορα προσχήματα) του Ισραήλ, των ΗΠΑ και 

του ΝΑΤΟ, και απαιτεί: Να κλείσουν τώρα οι αμε-

ρικανικές βάσεις και η χώρα μας να μείνει έξω 

από την δίνη του πολέμου.» 

Και σήμερα έγινε φανερό ότι, όλες οι άλλες παρατάξεις 

συναινούν με αυτές τις πολιτικές που βιώνουμε όλοι 

μας, άλλος είναι με τη Ν.Δ., άλλος με το ΠΑΣΟΚ, άλλος 

με το ΣΥΡΙΖΑ και τις περιπλοκάδες του, γι’ αυτό υπάρ-

χει «μουγγαμάρα» από μέρους τους για όλα τα παρα-

πάνω.  

Για τα δικαστήρια, η θέση της ΕΣΑΚ-Σ είναι: Όλες 

οι περικοπές ψηφίστηκαν και ψηφίζονται με 

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ, με αντίστοιχες, λοιπόν, απο-

φάσεις πρέπει να αρθούν και να δοθούν πίσω όλα τα 

αναδρομικά. Μόνη ελπίδα η πίεση των αγώνων, οι πα-

νελλαδικές κινητοποιήσεις που κλιμακώνονται συνε-

χώς, που αν δεν ενισχυθούν, δεν στηριχθούν, ούτε τα 

«ψίχουλα» της αύξησης του 2,4% δεν θα μας δίνουν οι 

κυβερνήσεις.  Τα δικαστήρια, που βγάζουν παράνομες 

και καταχρηστικές απεργίες εντός 24 ωρών, και τα Ευ-

ρωπαϊκά Δικαστήρια, που ορισμένοι υποστηρίζουν και 

αποπροσανατολίζουν ότι θα μας δικαιώσουν, μόνον ως 

ανέκδοτο μπορεί να ακούγεται. 

Τελειώνοντας, συνάδελφοι, θα ήθελα να πω ότι βλέπο-

ντας τις συγκλονιστικές φωτογραφίες των 200 κομμου-

νιστών και πατριωτών στην Καισαριανή ατρόμητους να 

πηγαίνουν για εκτέλεση από τους Γερμανούς, θυμή-

θηκα πώς μας περιέγραψαν παλαιότεροι συνάδελφοι 

και την ηρωική συγκέντρωση επί Γερμανικής κατοχής 

στο ισόγειο του κεντρικού καταστήματος, και, νομίζω, 

ότι όλοι πρέπει να συλλογιστούμε και να  πράξουμε τα 

δέοντα. Πρώτο βήμα η όσο γίνεται μεγαλύτερη συμμε-

τοχή μας στο προσεχές συλλαλητήριο των 

συνεργαζόμενων Συνταξιουχικών Οργανώσεων, που 

αγωνίζονται και διεκδικούν βασικά αιτήματα που 

αφορούν όλους μας (αυξήσεις στις συντάξεις, τα δώρα, 

τα αναδρομικά, δωρεάν Υγεία – Πρόνοια, κ.ά.). 

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 

Για άλλη μια φορά, η τροποποίηση του Καταστατικού 

του Συλλόγου πάει στις «καλένδες». Οι τρεις βασικές 

τροποποιήσεις (Α) 15μελές Δ.Σ. από 11μελές, για να εί-

ναι πιο δίκαιο και αντιπροσωπευτικό (Β) Δημιουργία 

Γενικού Συμβουλίου με αναλογική εκπροσώπηση από 

τα παραρτήματα (Γ) Η χρονική διάρκεια του Δ.Σ. να ο-

ριστεί τριετής και όχι διετής (όπως, άλλωστε, έχουν όλα 

σχεδόν τα σωματεία και συνδικαλιστικές οργανώσεις. Ό-

πως τροποποίησαν τα καταστατικά τους σχεδόν όλες οι 

άλλες οργανώσεις, πρέπει η πλειοψηφία, χωρίς δι-

σταγμό και αναστολές, να ακολουθήσει τους ίδιους ή 

παρόμοιους τρόπους, και όχι υποκριτικά, κάθε φορά, 

να αναστέλλεται λόγω δυσκολιών. 

Στο σύστημα που ζούμε, της εκμετάλλευσης και του κα-

πιταλιστικού ΚΕΡΔΟΥΣ, οι ΝΕΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ, δυ-

στυχώς, από «ΕΥΧΗ» για μείωση του εργάσιμου χρόνου, 

γίνονται «ΚΑΤΑΡΑ», με απολύσεις, ένταση της εργα-

σίας, και ένταση της εκμετάλλευσης. 

  



 

 

ΣΚΕΨΕΙΣ - ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ 

1. Τα καταστήματα της Τράπεζας στις επαρχιακές 

πόλεις της Ελλάδας ήταν ανέκαθεν τόπος της 

καθημερινής επικοινωνίας των συνταξιούχων 

μας. Το κλείσιμο των καταστημάτων εκτός από 

τον τερματισμό της μεταξύ μας επικοινωνίας 

είχε και σαν συνεπακόλουθο την μη ανανέωση 

του αριθμού των συνταξιούχων με αποτέλεσμα 

να λιγοστεύει συνεχώς το μητρώο.  

2. Για την άρση της απομόνωσης αυτής ίσως θα ή-

ταν φρόνιμο να υπάρχει  επαφή και συνεργασία 

με όλες τις ανά την Ελλάδα Τοπικές Επιτροπές 

στην κατεύθυνση της συνδιοργάνωσης κοινών 

πολιτιστικών εκδηλώσεων-εκδρομών κλπ. 

3. Το πιο σοβαρό όμως πρόβλημα στην επαρχία 

γενικότερα είναι το θέμα της υγείας. Στα Νοσο-

κομεία μας, εξαιτίας των κυβερνητικών πολιτι-

κών, υπάρχει έλλειψη ιατρικού και νοσηλευτι-

κού προσωπικού  δεν είναι σε θέση να αντιμε-

τωπίσουν σοβαρές περιπτώσεις προβλημάτων υ-

γείας με αποτέλεσμα να γινόμαστε μετανάστες 

υγείας στα νοσοκομεία των Αθηνών και της Θεσ-

σαλονίκης. Εδώ και τώρα ο σύλλογός μας πρέ-

πει να παλέψει, σε συνεννόηση με το Ταμείο Υ-

γείας, να βρεθούν λύσεις στο κρίσιμο αυτό ζή-

τημα της υγείας των συνταξιούχων μας, να πα-

λέψουμε όλοι μας για να γίνουν οι απαραίτητες 

προσλήψεις στο Εθνικό Σύστημα Υγείας. 

4. Για την επίλυση των άλλων σοβαρών προβλημά-

των (ακρίβεια, στέρηση των δώρων κτλ.) νομίζω 

ότι χρειάζεται η συμμετοχή μας  στα συλλαλη-

τήρια μαζί με όλους τους συνταξιούχους. 

5. Τέλος, είναι πολύ ώριμο πλέον το ζήτημα της 

τροποποίησης του Καταστατικού του Συλλόγου 

μας, για την δημιουργία Γενικού Συμβουλίου 

με τη συμμετοχή των Τοπικών Επιτροπών, όπου 

θα συζητιέται και θα καταρτίζεται το Πρό-

γραμμα Δράσης του Συλλόγου. 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 

Σπύρος Κουλούρης, Κέρκυρα 

ΑΠΙΣΤΕΥΤΗ Η ΥΠΟΚΡΙΣΙΑ ΤΟΥΣ 

Με το ένα χέρι «χτυπάνε στην πλάτη» τους συναδέλφους, 

ότι αυτοί διεκδικούν και αγωνίζονται για να πάρουμε τα 

δώρα, τα αναδρομικά και ό,τι άλλο χρειαστεί, και, με το 

άλλο  χέρι, ενισχύουν και ψηφίζουν «με χέρια και με 

πόδια» τα κόμματά τους που, όταν κυβερνούν ή κυβέρ-

νησαν, ψήφισαν τα μνημόνια, τις περικοπές των συντά-

ξεων, τους αντιασφαλιστικούς νόμους και ό,τι άλλο προ-

έρχεται από την Ε.Ε.. Κατά τα άλλα, παριστάνουν τους 

ανεξάρτητους, τους ακομμάτιστους, τους, αδέσμευτους 

ΩΣ ΕΔΩ… 

1. Τα τελευταία χρόνια, ΟΛΕΣ οι άλλες παρατάξεις δεν 

κάνουν τίποτε άλλο, από το να προσπαθεί η μια να 

ρίξει τις ευθύνες της στην άλλη για τις μνημονιακές 

κρατήσεις που όλοι έχουμε στις συντάξεις μας (μνη-

μονιακοί νόμοι, ΕΑΣ, περικοπή δώρων κ.ά.), έχο-

ντας μετατρέψει το Σύλλογο σε γραφείο νομικών. 

2. Ορισμένοι παραμυθιάζουν ασύστολα τους συναδέλ-

φους, λέγοντας ότι, επειδή ανήκουμε στην Ευρωπα-

ϊκή Κεντρική Τράπεζα, δεν θα έπρεπε οι εκάστοτε 

Διοικήσεις να προβαίνουν στις εκάστοτε περικοπές. 

Δηλαδή, όλοι οι άλλοι συνταξιούχοι καλώς τις υφί-

στανται…!!! Τη στιγμή, μάλιστα, που με τον επανυ-

πολογισμό που τους έκαναν με το νόμο Κατρούγκα-

λου, (και το γνωρίζουν καλά αυτό…), όχι μόνον πε-

ριέλαβαν όλες τις κρατήσεις, αλλά μείωσαν και άλλο 

τις συντάξεις!!! Τους κρύβουν ότι, τόσο η Ευρωπα-

ϊκή Κεντρική Τράπεζα, όσο η Τράπεζα της Ελλάδος, 

έχουν βάλει φαρδιά – πλατιά την υπογραφή τους 

στα μνημόνια και, γενικότερα, σε αυτές τις πολιτι-

κές. 

3. Παραμυθιάζουν, μάλιστα, διπλά τους συναδέλφους. 

Θα προσφύγουν, λένε, στα Ευρωπαϊκά Δικαστήρια 

για να δικαιωθούν. Από ποιους;;; Από αυτούς που 

επέβαλαν αυτές τις πολιτικές και τα μνημόνια!!! 

4. Χρόνια τώρα, ΟΛΕΣ οι άλλες παρατάξεις 

ΑΡΝΟΥΝΤΑΙ να πάρουν μέρος στις κινητοποιήσεις 

των χιλιάδων συνταξιούχων όλης της χώρας, με αι-

τήματα και διεκδικήσεις που μας αφορούν άμεσα 

(κατάργηση αντιασφαλιστικών νόμων, αυξήσεις στις 

συντάξεις, μέτρα κατά της ακρίβειας, επαναφορά 

των δώρων, δωρεάν υψηλού επιπέδου υγεία – πρό-

νοια κλπ.). Γνωρίζουν, φυσικά, ότι ακόμη και τα ό-

ποια «ψίχουλα» δίνονται, είναι αποτέλεσμα αυτών 

των αγώνων. Και έχουν σοβαρές ευθύνες που δεν 

εκδίδουν έστω μια ανακοίνωση, αν όχι συμμετοχής, 

έστω συμπαράστασης... 

5. Γιατί έχουν αυτή τη στάση, τη συμπεριφορά; Γιατί 

απλά και σήμερα εξακολουθούν να στηρίζουν φα-

νερά ή σιωπηρά τις πολιτικές και κυβερνητικές επι-

λογές τους. Πρόσφατα, άλλωστε, τα κόμματά τους 

αρνήθηκαν την πρόταση νόμου που έχει κατατεθεί 

επανειλημμένα στη Βουλή, για την επαναφορά των 

δώρων μας!!! Ούτε, όμως, αυτό το αδιαμφισβήτητο 

γεγονός κατήγγειλαν. 

6. Σήμερα πρέπει να σταματήσουν οι ανούσιες  «κοκο-

ρομαχίες τους, να ζητήσουν ένα μεγάλο «συγγνώ-

μην» από τους συναδέλφους. Όμως, χωρίς αιδώ, αυ-

τοί συνεχίζουν το χαβά τους. ΔΟΞΑΣΤΕ τους.  



 

 

Ομιλία του σ. ΞΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ 

στη Γεν. Συνέλευση του Συλλόγου 

Ηρωική δράκα των συναδέλφων που μου 

κάνετε την τιμή να με ακούτε: Σας ευχαριστώ πολύ! 

Γιατί; Όχι γιατί με ακούτε, αλλά για τη στάση ζωής 

που δείχνετε. Που σημαίνει να μην συμβιβαζόμα-

στε με το κακό, με τις κακές συνήθειες, γιατί αυτό 

είναι το χειρότερο: Το να διαβρώνεται σιγά σιγά η 

συνείδησή μας, και, μέσω αυτής της συνείδησης 

να διαβρώνεται και η στάση ζωής. είναι γιατί δυ-

στυχώς συμβιβαζόμαστε με αυτά.  

Αν έκανα την ένσταση πριν για τη διαδικα-

σία, είναι γιατί δυστυχώς συμβιβαζόμαστε με αυτά. 

Στη δημοκρατία και στη δημοκρατική λειτουργία 

που θέλουμε, διάφορα θέματα μπορούν να λύνο-

νται πολύ πιο εύκολα. Π.χ. θέλουμε νομικές διευ-

κρινίσεις, θέλουμε συζήτηση για τα νομικά; Δεν θα 

το κάνουμε στη Γενική Συνέλευση που πρέπει να 

κάνουμε τον Απολογισμό και να δούμε μπροστά 

μας πώς θα πάμε τον επόμενο χρόνο. Μπορούμε 

να το κάνουμε σε μια συγκέντρωση του Συλλόγου. 

Και να έχουμε όλοι την ψυχραιμία να συζητή-

σουμε αναλυτικά και να βγούμε σοφότεροι. Και να 

βγούμε πιο έτοιμοι για τη δράση μας και για την 

αντιπαράθεση με όλους. Αυτή είναι η έννοια, αλλά 

οι μονόλογοι προέρχονται από πολλές πλευρές. 

Μιλάω για μια στάση ζωής. Αυτά για εδώ μέσα. Και 

μπορούμε να κάνουμε και άλλα. 

Θα πω, όμως, ένα άλλο θέμα. Αν μετά που 

βγούμε από εδώ, κάποιοι αυτόπτες μάρτυρες μας 

πούνε… «ο καημένος συνάδελφος ο Παναγιώτης, 

του έπεσε ένα μεγάλο αντικείμενο από τον ουρανό 

και τον σκότωσε…», θα έχει σημασία αν αυτό ήταν 

από πύραυλο που ήρθε κατευθυνόμενο προς τη 

Λάρισα, προς την Αλεξανδρούπολη, προς την 

Κρήτη; Ή αν ήταν από πύραυλο αντιαεροπορικό 

που κατέρριψε τον επιτιθέμενο πύραυλο. Έχουμε 

φτάσει σε ένα σημείο, συναδέλφισσες και συνάδελ-

φοι, και  πρέπει να το νιώσουμε. Τα πράγματα εί-

ναι σοβαρά. Αν τόσο πολύ μιλάμε για τις νομικές 

διαδικασίες που είναι ουσιαστικές, αλλά σε δεύ-

τερη μοίρα, είναι γιατί η ζωή μας έχει φτάσει να 

είναι σε κίνδυνο. Και δεν είναι τα χιλιόμετρα τα ο-

ποία θα μας σώσουν. Και δεν είναι μόνον οι πύ-

ραυλοι. Αν αύριο έλθουν τα τοξικά αέρια από αυ-

τές τις περιοχές, θα μας κάνουν χάρη επειδή εμείς 

δεν συμμετείχαμε άμεσα; Αν, πολύ περισσότερο 

έρθουν ραδιενεργά νέφη, γιατί βομβαρδίζονται πυ-

ρηνικές εγκαταστάσεις, θα μας κάνουν χάρη; Και 

τότε θα λέμε ότι το Ταμείο Υγείας πρέπει να μας 

περιθάλψει; Και πού θα βρει τότε το Ταμείο Υγείας 

λεφτά για να μας περιθάλψει; 

Μια κουβέντα θα πω, συναδέλφισσες και 

συνάδελφοι, και θα τελειώσω. Εάν δεν τελειώσει ο 

πόλεμος, εάν δεν τελειώσουν οι πόλεμοι, αν δεν α-

γωνιζόμαστε συνεχώς για την ειρήνη, «αναδρο-

μική» ζωή δεν μπορούμε να έχουμε ποτέ. Και τα 

αναδρομικά μας, δυστυχώς, θα είναι για μια «ανα-

δρομική» ζωή που δεν είχαμε. 

Εδώ και τώρα: 

✓ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ 

✓ ΕΠΑΝΑΦΟΡΑ ΤΩΝ ΔΩΡΩΝ 

✓ ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΤΗΣ ΕΑΣ 

✓ ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΤΩΝ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΩΝ 

ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΧΩΡΙΣ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ 

✓ ΜΕΤΡΑ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΑΚΡΙΒΕΙΑΣ 

✓ ΔΩΡΕΑΝ ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ – 

ΠΡΟΝΟΙΑ 

Αυτό είναι το ξεκάθαρο μήνυμα των μεγά-

λων κινητοποιήσεων των συνεργαζομένων 

συνταξιουχικών οργανώσεων σε όλη τη 

χώρα. Να σταματήσουν τώρα οι αυταπά-

τες που καλλιεργούν στο ΣΣΤΕ οι άλλες 

παρατάξεις, ότι τα προβλήματά μας θα 

λυθούν στα «στημένα» δικαστήρια (τώρα 

και τα Ευρωπαϊκά!), ή από κάποια νέα, 

«καλή» κυβέρνηση… (έρχονται εκλογές, 

βλέπετε…). 


